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Розглянуто питання збору речових доказів на місці вчинення кримінального правопорушення, ви-
явлення біологічних слідів, залучення експерта в галузі судової генетики для проведення експертизи 
слідів біологічного походження з метою ідентифікації особи злочинця.
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Use of specific expertise while investigation of robberies  
on the premises of citizens using weapons 

Oksana Bryskovska

The issues of collecting physical evidence at the crime scene, identifying biological traces, involving a forensic 
expert in forensic genetics to conduct forensic examination of traces of biological origin in order to identify the 
identity of a criminal have been studied.
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Для розбійних нападів на помешкання гро-
мадян, що вчиняються із застосуванням зброї, 
характерна надмірна жорстокість, агресивність, 
раптовість. Учинення такого виду злочинів 
завжди викликає резонанс, адже саме за рівнем 
розповсюдженості цих суспільно-небезпечних 

діянь громадяни здебільшого оцінюють стан 
правопорядку та рівень особистої безпеки в рай-
оні, місті, державі загалом [1]. Характерною осо-
бливістю розбійних нападів в останні роки є те, 
що вони, як правило, вчиняються групою, що ро-
бить дії злочинців більш точними, досконалими 
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і результативними. При цьому часто використо-
вують різноманітні види сучасної вогнепальної 
зброї, найновіші технічні засоби, інструменти 
й інші засоби ураження [2, с. 15]. Зброя, яка ви-
користовується зловмисниками під час нападу, 
значно полегшує досягнення мети, адже потер-
пілий реально (а не уявно) усвідомлює настання 
небезпечних наслідків у разі невиконання ви-
мог злочинця (злочинців) [3, с. 35].

Для розбійних нападів характерні переваж-
но матеріальні сліди злочинця і знаряддя для 
проникнення в приміщення, відмикання за-
порів, злому перешкод, засобів нападу, сліди на 
предметах місця події, на речах, що стали об’єк-
том нападу та на тілі потерпілого. Прийняття 
слідчим рішення про необхідність залучення 
судового експерта та проведення судової екс-
пертизи відбувається під час виявлення кон-
кретних об’єктів, дослідження яких потребує 
застосування спеціальних знань. Тому таке 
рішення приймається у процесі проведення 
слідчих (розшукових) дій, таких, як огляд міс-
ця події [4, с. 89]. Аналіз виявлених слідів рук і 
взуття дають змогу висунути версії про антро-
пологічні дані нападників, їх вік, кількість, ха-
рактер їх пересування та ін. Сліди рук, взуття, 
відірвані ґудзики, зірвані сережки, клаптики 
тканини від одягу, уривки паперу, предмети ту-
алету (гребінець, люстерко, помада), недопал-
ки, стріляні гільзи та інші предмети, залишені 
злочинцями — це не тільки сліди-предмети, а 
й носії слідів запахів. Для виявлення слідів за-
пахів необхідно встановити, де злочинець тор-
кався предметів і вилучити їх та герметично 
упакувати, або відібрати слід запаху на сорбент 
(марлевий, фланелевий тампон, активовану ву-
гільну тканину).

Також доцільно виявляти засоби нанесення 
тілесних ушкоджень, на яких можливі біологічні 
сліди, мікрооб’єкти з місця злочину тощо. Сліди 
крові — мазки, бризки на ґрунті, одязі, пред-
метах обстановки — мають особливе значення 
для розкриття злочину, тому важливо вміти їх 
виявити і правильно вилучати. Особливу увагу 
приділяють засобам учинення злочину: касте-
там, ножам, вогнепальній зброї, пневматичній, 
гумовим кийкам, бітам тощо. При виявленні на 

одязі розривів, плям крові, масел, ґрунту одяг 
вилучають, упаковують.

Пошуки біологічних слідів мають бути 
цілеспрямованими й проводитися на місці події 
під час огляду одягу й тіла потерпілого та огля-
ду одягу та тіла особи, підозрюваної у вчиненні 
злочину, а також огляду знаряддя (зброї), яким 
були заподіяні ушкодження.

Слід зазначити, що у практиці експертних 
установ України нині основну частину об’єктів 
криміналістичного дослідження становлять 
заводські зразки історично сформованих видів 
зброї, насамперед вогнепальної. Проте до систе-
ми індивідуальної зброї входять також історич-
но сформовані види зброї (холодна, метальна, 
пневматична, вибухова) та відносно нові — га-
зова і електрошокова, хоча віднесення до зброї 
об’єктів електрошокового та хімічного впливу 
на людину викликає певні дискусії. До того ж 
учені-криміналісти наголошують на тому, що 
список різновидів індивідуальної зброї має тен-
денцію розширюватись.

Отже, необхідно також виявляти засоби на-
несення тілесних ушкоджень, на яких можливі 
дактилоскопічні, трасологічні, біологічні та інші 
сліди, а також мікросліди та мікрооб’єкти з міс-
ця злочину та залучати експерта в галузі судової 
молекулярної генетики для проведення експер-
тизи слідів біологічного походження для іден-
тифікації особи злочинця.
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